

## New Coronavirus Vaccines

### 新冠病毒疫苗

2021 年月 30 日

王先生有几个朋友死于新冠病毒。他今年 67 岁，担心自己也会死于这种病毒。他害怕死亡，因为他不晓得死亡会带来什么。据他所知，新型冠状病毒似乎已经蔓延开来，除非有什么措施可以阻断病毒的传播。他听说已经有新疫苗研制出来，但不知道如何才能接种疫苗。他想到去问一个医生朋友，这个朋友正好是他的邻居。王先生的妻子说最好等到周末再去拜访，因为这位医生朋友工作非常忙碌。

一周后的周六，王先生和他的妻子拜访了熟悉新冠病毒疫苗情况的医生邻居。这位医生朋友告诉他们，现在有几种新疫苗已经开始使用，三种来自美国，一种来自中国，一种来自俄罗斯，还有一种来自英国。他说可能还会有更多疫苗开发出来，但是目前尚不确定。医生询问了王先生对疫苗的顾虑。王先生说的第一句话就是他很担心会死。毕竟他才 67 岁，还没有那么年迈，身体状况也不错。

医生朋友问王先生为什么害怕死亡，王先生无法清楚地回答这个问题，他只是感到害怕。医生问王先生对死亡的恐惧是否出于什么具体原因？王先生说他也不明白，一想到死亡所带来的未知性就让他担惊受怕。此外，他也提到，很多人会祭拜祖先，但他从来没有相信过这一点，只是把这当作风俗的一部分。还有一点，王先生很难为情地说，那就

是他担心的并不是死亡的抽象意义，而是听说人死后会下地狱，这令他感到恐惧。

医生对王先生和他的妻子说，这些都是重要的问题。他问王先生，他是否想更清楚地知道人死后会发生什么？尽管王先生很想更多了解有关死亡的事情，但首先他想知道这些已经开发的新冠疫苗的情况。他想知道新冠疫苗的效果好坏。医生告诉王先生和他的妻子，目前看来疫苗似乎效果很好。这些疫苗的有效率最低有 50%，最高能达到 95%。医生说，这相当不错，因为流感疫苗往往只有 40-60% 的有效率。这些新型疫苗大多数都有较高的有效率，所以这是一个好消息。听到疫苗的效果不错，王先生松了一口气。他问医生新冠疫苗是否有副作用？

医生告诉他，绝大多数接种疫苗的人只会感到手臂有些酸痛。医生还提到，有些疫苗是单剂量的，有些疫苗需要两剂，大约在第一次疫苗后三周打第二剂。其他副作用包括流感类症状，如轻度发烧和发冷，一些人头痛或恶心，但大部分症状在几天内会消失。王先生向医生询问因接种疫苗致死的人数，医生说只有极少数死亡的情况。医生还告诉王先生，注射新冠疫苗没有其他主要的副作用。通常在注射疫苗六周后，大多数很严重的副作用，如瘫痪，就不会产生了。得知注射新冠疫苗只会出现少量副作用，王先生和他的妻子感到非常宽慰。

王先生和医生又聊回到关于死亡的话题。医生理解王先生的顾虑，他

说王先生对死亡的担心、恐惧感，另外还有死亡所带来的未知性，祖先崇拜以及有关地狱的问题都很重要，需要逐个讨论。首先，是害怕死亡。医生说关于这个问题《圣经》中说，“他已经吞灭死亡，”这是2700多年前一位名叫以赛亚的先知说的。最重要的是会有一个地方且在某个时间，死亡将不复存在。王先生说这太让人难以置信了，怎么会发生呢？又是谁能做到这一点？医生回答说，有一天耶稣基督会回到这个世界来，拯救那些相信他的人，且让他们获得永生。大约1900年前使徒约翰在《圣经》的启示录中详细写道“神要擦去他们一切的眼泪；不再有死亡，也不再有悲哀、哭号、疼痛，因为以前的事都过去了。”

王先生和他的妻子同时问，耶稣是谁？医生问他们以前是否听说过耶稣，他们说听说过，但他们对这个叫耶稣的人知之甚少。于是医生解释道，耶稣是神，这个世界是藉着耶稣被创造出来的。这在《圣经》中也有记载，《圣经》希伯来书中说，“诸世界是藉着耶稣造成的。”此外，不仅世界是藉着耶稣创造而成，也是由耶稣每天维系运作。《圣经》中的歌罗西一书中是这么说的“万有也靠他而立”。这意味着宇宙中的所有事物都藉着耶稣连结在一起。因此，耶稣创造和维系着整个世界直到如今。

王先生和他的妻子问如何才能更多地了解耶稣，不会死亡或面对死亡带来的恐惧。医生澄清说，在死亡被彻底结束之前，会有以下的两种

情况之一出现。第一种情况，我们会在耶稣回来之前死去。王先生夫妇说这正是他们害怕面对的。第二种情况，当耶稣回来时，有些人会活着。王先生问这两种情况分别意味着什么？医生回答说这取决于你的信仰。王先生打断了医生的话，问他是否可以再提一个关于新冠疫苗的问题。医生说当然可以。

王先生的问题是，这些疫苗接种后有效保护期是多久？医生说，我们尚且不知道新冠疫苗的长期有效性，因为新冠疫苗可能像流感疫苗一样，需要人们每年接种。也可能会类似脊髓灰质炎，麻疹或天花疫苗那样，只要接种一次就基本上可以永久根除。医生说我们现在还不知道新冠疫苗的有效保护性能持续多久，假以时日我们才会知道。我们也不知道是否某类新冠疫苗在某些方面会比其他新冠疫苗更有效，比如是否具有更长的保护期。同样，也只有时间能证明一切。此外，我们也不确定是否只需要每年注射一次新冠加强疫苗就可以起到足够的保护作用。如果是这样的话，成本是非常昂贵的。同样，我们仍需要更多时间的研究。医生告诉他们，随着时间的推移研究人员会对疫苗有更深入的了解。新冠疫苗的情况也是如此。医生接着说，这样对研制出更多有效的疫苗也会有帮助。关键是降低新型冠状病毒的致死率和住院率。王先生和妻子表示理解。

医生问王先生是否想了解耶稣是谁，王先生说是的。医生说，认识耶稣有两种方式。第一种是只知道和他相关的信息，第二种是相信他。

第一种方式可以通过阅读圣经来获得。第二种方式也是要通过阅读圣经，然而，这里指的阅读圣经与第一种有所不同。即不仅仅是通过阅读获得知识，而是按照圣经所说去相信和跟随耶稣。王先生请医生再解释一下最后一点，因为他很想知道真正相信神意味着什么。医生说使徒保罗在写给罗马教堂的一节经文中做了很好的解答。这节经文说，“你若口里认耶稣为主，心里信神叫他从死里复活，就必得救。”

医生告诉王先生这节经文包含两个部分。第一部分指我们向一个或更多的人公开承认耶稣从今以后都是我们的主直到永远。耶稣作我们的主意味着我们相信耶稣创造并维系着这个世界。此外，作我们的主也意味着他是我们人生的主宰，包括我们的工作，婚姻，乃至我们所做和所想的一切，他是我们灵魂的主。第二部分指我们从心底相信耶稣在十字架上为我们的罪而死，被埋葬三天后从死里复活。如果我们相信第二个部分，也就是说相信耶稣是我们的主，因着这个信心，我们将获得永生，与耶稣在天国同住，永不灭亡。尽管我们的肉身会死亡，在身体死亡的同时，我们的灵魂将立即与耶稣同在。当耶稣再次归来，迎接他的信徒时，我们将被赐予新的身体，到那时身体与灵魂就会永远活着。

医生问王先生的看法。王先生说他的确对相信耶稣很有兴趣，因为他不想死，现在他意识到就算有一天他会死去，他也不一定要永远死去，而是可以获得永生。王先生还有一个关于新冠疫苗的问题要咨询医生。

他的问题是如何才能让人们都能接种疫苗？医生说，全世界有 70 亿人之多，这的确是个难题。让所有人都接种疫苗可能需要几年的时间。尤其是如果病毒出现了变异，那还需要开发、接种新版本的疫苗。从疫苗的研发到生产，再到给人们接种的整个过程是个巨大的挑战。我们只能寄希望于疫苗的有效保护性可以持久，并能尽快让世界各国的人们都接种疫苗。医生说正因如此我们相信耶稣，因为是耶稣，而不是新冠病毒，作我们生命的主宰。耶稣带给我们的盼望取代了我们内心的恐惧。

医生接着问王先生是否想相信耶稣，王先生说是的，他想相信耶稣。王先生想了解他妻子的看法，他的妻子聆听了整段谈话。王先生和妻子聊了几分钟，王先生的妻子真切地明白医生所说的相信耶稣。她只有一个问题。医生问她是什么问题。王先生的妻子说她的问题和刚才关于疫苗的问题类似。就是相信耶稣是短期的还是长期的？医生回答说，这就好像一种永久性的疫苗。也就是说相信耶稣是你的救主和主是永久的，一旦你相信耶稣，他将永远是你的救主和主。从人生在世之际，到你死时，乃至耶稣再来的时候。死亡将不再是你的敌人。王先生请医生告诉他们怎样做才能相信耶稣。

医生让王先生和王太太闭上眼睛，这将有助于他们集中注意力，重复他要说的话。他告诉他们不仅要跟着说，而且要出于真心实意。医生祈祷，“亲爱的主啊，谢谢你创造了这个世界，而我是被创造的一部

分。也谢谢你，给了我耶稣基督作为这个世界的创造者和维系者，他  
为我的罪而死，这罪使我与神分隔。感谢耶稣死在十字架上，把我的  
罪永远地从我的身上带走，耶稣被埋葬了三天，然后从死里复活，永  
远活着，将给予我永恒的生命。阿门。”

医生告诉王先生和王太太，如果他们相信这个祷告，他们现在就是耶  
稣基督的新信徒了。而且他们将拥有永生。王先生和王太太相信这个  
祷告，内心充满喜悦，因为他们在基督里有了新的生命；他们也非常  
兴奋，因为相信耶稣就永远不死。